



纾群众之忧 解企业之难

衡阳市中级人民法院妥善处理一起建设工程施工合同纠纷

衡阳晚报讯 (文/图 通讯员 彭斌 石娜) 近日入伏,气温持续攀升,一名当事人冒着高温酷暑、怀着激动的心情来到衡阳市中级人民法院,将一面印有“调解能手 热心为民”字样的锦旗送到民一庭法官手中,对法官尽职尽责的工作作风表示赞赏,对法官耐心调解、纾困解难表示衷心感谢。

2019年,某经营部与某公司签订脚手架分包合同,由某经营部承包某公司工程脚手架搭设及拆除项目,约定工期均为490天,而实际工期达540天以上,故某经营部起诉要求某公司支付超期补偿金。案件双方当事人争议较大,并对工程超期原因互相推诿,查清工程超期的相关事实难度较大。

在办案过程中,市中级人民法院民一庭法官为充分保障当事人合法权益,进一步查明本案事实,依法予以准许某经营部申请调取工程监理日志。虽然调取工程监理日志的工作量大,但为查清案件事实找到了证据突破口。在对监理日志进行质证的过程中,某公司对两个工程均超期50余天及工程超期主要系其造成的事实在所置可否,超期事实得以查清。

随后,该案承办人员充分发挥调解在化解社会矛盾、优化营商环境中



当事人将一面印有“调解能手 热心为民”字样的锦旗送到市中级人民法院民一庭法官手中。

的积极作用,采用“背靠背”调解模式,耐心听取双方当事人诉求,沟通协调10余次,反复对当事人进行释法析理,促使双方达成调解协议,某公司自愿支付某经营部超期补偿金及利息36万余元,并支付欠付工程款。至此,

本案得到了圆满解决。

锦旗虽轻,却承载着当事人对法官工作的认可。市中级人民法院将坚持把诉调对接的“调”再向前延伸,纾群众之忧、解企业之难,优化营商环境,增强人民群众的幸福感、获得感和安全感。

营商环境大局,持续强化案件审判执行力度,不断提升司法质效,并聚焦企业司法需求,主动延伸司法服务,常态化开展送法进企业等活动,以实招硬招助力辖区企业高质量发展。同时,还要坚持问题导向,正视短板不足,认真担当作为,采取行之有效的措施,切实抓好优化营商环境各项工作,确保优化营商环境工作不落后、争上游,为营造法治化营商环境提供有力的司法服务和保障。

施后,法官积极与双方沟通协调。鉴于该案事实清楚、争议不大,许某在账户被冻结后亦配合调解,法官便通过“面对面”“背对背”的调解方式释法明理,以双方合作关系和长远利益发展为着力点,耐心分析利弊,最终双方达成分期还款的调解协议并申请司法确认。

每一个涉企案件都是法治化营商环境的试金石。近年来,常宁市人民法院不断加强诉前调解力量,开辟涉企绿色通道,减轻企业诉累和负担,“以保促和、以保助审、以保促执”,切实保障企业合法权益。下一步,该院将继续发挥诉前调解在维护小微企业合法权益方面的前置性作用,助力优化法治化营商环境,全力为当地经济社会高质量发展保驾护航。

作社负责人、省人大代表刘新结深入交流,详细了解了合作社发展现状及前景,询问了合作社目前存在的困难和问题。该负责人表示,法院工作的进步离不开人大代表的监督和支持,衡山县人民法院将立足法院工作职能,积极回应合作社司法需求,以实际行动助力乡村振兴和农业农村现代化。

听取人大代表意见,接受人大代表监督,是做好法院工作、提升司法公信力的有力保证。衡山县人民法院将进一步加强代表联络工作,真诚接受代表监督,将代表所提的意见建议转换为加强和改进法院工作的强大动力,不断提升司法服务质量,努力推动法院工作再上新台阶。

警惕养老诈骗 守好“钱袋子”

珠晖区人民法院普法讲座进社区

衡阳晚报讯 (通讯员 洪彪) 为打击养老诈骗犯罪,进一步提高辖区内老年人防范诈骗的意识和自我防范能力,守护好老年人的“钱袋子”,近日,珠晖区人民法院刑事庭法官深入友爱里社区开展防范养老诈骗普法讲座。

法官从代办“养老金”骗局、购买保健品骗局、投资骗局、提供虚假养老服务、投资虚假养老项目、虚假宣称以房养老、“低价旅游”骗局、冒充公检法骗局、“黄昏恋”等多个方面展开。通过讲解典型案例进行以案释法,为辖区居民上了一堂内容丰富的反诈知识讲座,并在课后对老年人提出的相关法律问题进行详细解答。下一步,珠晖区人民法院将继续常态化开展防范养老诈骗普法宣传活动,通过“送法进社区、送法进乡村”等宣传方式,为辖区群众保护好自己的养老钱提供强有力的司法保障。

网购服装后恶意差评 被判侵权并赔礼道歉

衡阳晚报讯 (通讯员 徐亚晴 谷雅婷) 近日,耒阳市人民法院审结一起名誉权纠纷,被告蒋某因在某公司开设的淘宝店铺下恶意差评,被判决于判决生效十日内删除恶评并向原告书面道歉,支付原告某公司公证费1600元。

2022年4月,蒋某入职某公司成为员工,并于5月从该公司离职。蒋某离职几日后却在该公司的淘宝店铺中,对其购买的服装商品进行了追加评价,评价内容为“我是这家店铺以前的员工,您现在所看到的所有好评都是老板花重金请人刷的”“衣服质量很差劲,成本估计也就50块钱不到吧,卖799,老板含泪赚700多……”等。该公司提供的公证书表明,蒋某评价后12天内共6名买家对该服装商品进行了退货退款处理。该公司向淘宝网官方平台投诉删除该评论未果,遂诉诸法院。

原告某公司认为蒋某侮辱、诽谤原告及原告涉案商品的言论,已严重侵犯了原告的名誉权,并导致了多位消费者误信了被告的评价而要求退款退货,进而造成了原告的经济损失。被告的上述行为已然侵犯了原告的名誉权,且给原告造成了经济损失,请求判令被告立即删除在淘宝网中对涉案商品作出的具有侮辱、诽谤内容的评价,并对原告进行公开道歉,赔偿原告各项损失共计5万元并承担诉讼费用。

耒阳市人民法院审理后认为,法人、非法人组织享有名称权、名誉权、荣誉权等权利。任何组织或者个人不得以侮辱、诽谤等方式侵害他人的名誉权。名誉是对民事主体的品德、声望、才能、信用等的社会评价。本案中,被告蒋某的涉案评价内容可分为三部分:其一,蒋某作为消费者认为所接受的产品和服务并未达到其合理期待,有权对所接受的原告的产品和服务进行评价。故针对衣服质量部分评价内容,系公众和消费者对其正常的批评和评价,不构成侵权。其二,根据证据证实店铺确实存在刷单现象,并非虚构事实恶意进行诽谤,不构成侵权。其三,“老板含泪赚700多……”“公司也是一个老破小”等内容为被告对原告某公司及公司股东的评价,原告某公司是经过国家相关部门审批许可,依法成立经营的企业,被告虽然曾入职该公司,对其有一定的了解,但被告的评论带有侮辱性,在主观上存在恶意;被告对公司股东的评价,虽没有直接的词语阐述,但从整体评价的语句,结合社会生活经验,会误导消费者,对原告某公司的社会评价造成负面影响。法院认定该部分评价内容,即被告蒋某的行为侵害了原告某公司的名誉权。因此,耒阳市人民法院依法作出上述判决。

法官说法:网络购物平台建立评价机制的初衷,是为了使消费者可以实施批评建议权,消费者可以基于货品或服务本身与网店描述是否相符、卖家服务态度等综合因素对商家进行评价、评级,该评价可能具有一定的主观性。但是,评价必须得基于客观事实,不能出于恶意诋毁商誉的目的,对商家进行侮辱、诽谤。消费者提出批评建议可以督促网络消费平台的健康发展,促进市场经济平稳运行,消费者如滥用该权利,将批评建议的言语变成攻讦侮辱的词汇,就会违背该权利的初衷,产生侵权的后果。

祁东县人民法院召开优化法治化营商环境工作推进会

主动融入优化营商环境大局

衡阳晚报讯 (通讯员 蒋小花) 为全面提升优化法治化营商环境工作,近日,祁东县人民法院召开优化法治化营商环境工作推进会。

会上,传达了全市法院优化法治化营商环境工作调度会精神,分析

祁东县人民法院:

“诉前保全+诉前调解” 护航企业有温度

衡阳晚报讯 (通讯员 张婷) “希望这种高效、快捷、省钱的调解方式能够让更多的小微企业知晓,以解他们的燃眉之急!”日前,常宁市人民法院通过“诉前保全+诉前调解”的方式,成功调解了一起买卖合同纠纷案,帮助小微企业更好更快维权,助力优化法治化营商环境。

据悉,衡阳某建材公司与许某长

期存在合作经销关系。双方进行对账时,发现许某还欠下该建材公司货款14万余元。在长达两年的“追债”过程中,许某均以资金周转困难为由分文未付。自疫情以来,该建材公司大量订单流失,资金回笼困难,无奈只得向法院申请诉前保全并准备起诉。经审核,该申请符合相关法律规定,常宁市人民法院遂出具保全裁定。采取保全措

主动走访

衡山县人民法院走访省人大代表

衡阳晚报讯 (通讯员 宾凤梧) 为进一步密切与省人大代表的沟通联络,主动接受监督,倾听代表声音,近日,衡山县人民法院负责人带队走访了省人大代表阳飞卫、刘新结,通过与人大代表面对面沟通交流,主动听取人大代表对法院工作的意见和建议。

在衡山县城市和农村建设投资有限公司,衡山县人民法院负责人向该公司董事长、省人大代表阳飞卫简要

介绍了过去一年法院的发展情况,双方就如何更好化解涉企纠纷开展深入细致的探讨。阳飞卫对衡山县人民法院过去一年在调查研究、人才队伍建设等方面取得的新发展给予高度肯定,并表示一定认真履行代表职责,切实加强监督,以高质量履职助推法院高质量发展。

在衡山县吉丰农机专业合作社走访过程中,衡山县人民法院负责人与合

接受监督

衡山县人民法院走访省人大代表

介绍了过去一年法院的发展情况,双方就如何更好化解涉企纠纷开展深入细致的探讨。阳飞卫对衡山县人民法院过去一年在调查研究、人才队伍建设等方面取得的新发展给予高度肯定,并表示一定认真履行代表职责,切实加强监督,以高质量履职助推法院高质量发展。

在衡山县吉丰农机专业合作社走访过程中,衡山县人民法院负责人与合